

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924 június 25.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 9000 korona, külföldre 9000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 143. szám.

Valuták esése

A valutapiac, a valuták zugbörzse a mai napok egyik érdekessége. Hosszu idők után most látjuk először, hogy a magyar korona nem akar immár dollárba és svájci frankba menekülni. Két hét alatt 400,000 koronáról 300,000 koronára csúszott le egy arany huszkoronás árfolyama és így ma 15,000 papirkoronánál alig lehet többre tenni egy aranykorona értékét. És a hivatalos árfolyam is 17091,5 korona. Ugyanez a helyzet a külföldi pénzeknél, a devizaközpont árfolyamain — amelyek jóval felül keltek mindig az idegen valuták — nem lehet kapni idegen pénzre vevőt, sőt jóval alul kell ezeken az árfolyamokon ereszkedni a kínálatnak, hogy a ma már igen óvatos piac fölvegye az árut.

Igy szemre igen szép az idegen valuták bessze, de nem lehet feltétlenül örvendeniük a valuták zugbörzsejének pánikján még akkor sem, ha igen optimisztikusan ítéljük meg annak a válságnak lefolyását, amely átviszi a magyar gazdasági életet az emelkedő koronaérték, még ha föltesszük is, hogy ez a válság rövid lesz és a gyógyulásba vezet. Nem örvendhetünk, mert nem a gazdasági erők egyensúlyozó játéka alakítja ki a mai feltörő koronát. Nem játszott-e közre igen nagy részben a rettenetes pénzsűke, amely csaknem halálosan fojtogatta a magyar közgazdaságot? Nem azért néhez-e vevőt kapni a dollárra, mert az ipar és a kereskedelem nem is gondolhat külföldi tartozásainak lefedezésére, annyira lefoglalja minden erejét a belső kötelezettségek teljesítése, amelyet igen sürgőssé tett a takarékkorona megszűntetése? Ma semmiesetre sem lehet eldönteni, hogy az a megnövekedett kínálat, amely a dollárt és a többi valutát piacra zúdítja, a bizalom megerősödése-e a magyar korona jövőjében. Mit lehet felelni az ellenvetésre, hogy nem a kínálat növekedett meg, hanem a kereslet szűnt meg, mert a magyar piac annyira tökeszegény, annyira elgyengült az egyre elhatalmasodó pénzsűkétől, hogy nem tudja megvenni az eladásra kerülő idegen valutákat? A magyar pénzügyi helyzet ma átláthatatlanabb, zavarosabb lett, mint volt valaha.

A gyógyulás tartósságában csak akkor merünk remélni, ha majd a kereskedelem és a ter-

melés realizálja az emelkedő koronaérték árjaiban. Két hét óta 20 százalékos emelkedett a korona, aranyértékét véve alapul és két hét óta egy kirakattal sem estek az árak egy árva

százalékos sem. Holott a korona emelkedő tendenciáját, — ha valódnak itélne — bizonyára kihasználná a kereskedelem is, az ipari és a mezőgazdasági termelés is.

A Kuria hetes tanácsban ítél a lapbetiltásról

Budapesti tudósítónk jelenti: Az igazságügyi bizottság legutóbbi ülésében a lapbetiltásról szóló szakasz megszűntetésére bizottságot küldött ki, amely ma délelőtti ülést tartott.

Vázsonyi módosításai

Vázsonyi Vilmos hangsúlyozta, hogy teljes képtelenségnek tartja azt a gondolatot, hogy a kormány a bíróságra ruházza a lapbetiltás jogát. Mivel a többség ugrós ragaszkodik a kormány álláspontjához, a kisebbség pedig csak elvi álláspontját fejtethi ki, képtelen az előterjesztett javaslatokkal szemben bizonyos módosításokat ajánlani. Módosításait úgy foglalta össze:

Azoknak a bírségeknél, amelyek a lapbetiltás alaptulajdoni jogát, olvasóknak kell lenniük, amelyek egyenlőségben esztendőben követnek el. A bírségeknél felsorolásába bele kell foglalni, hogy csak a folyamatos büntetésnek minősített sajtós bírségeknél lehet a lapbetiltás alapja. A koronauvérszék vádiratát kell szerkesztenie a lapbetiltás eljárási nyilvános tárgyalást kell elrendelni a kuria másodelnökének vezetésével, hetente tanácsban. Vázsonyi ezután felvetette azt az ideát, hogy a lapbetiltás helyett az első esetben előzetes cenzúrát kell szankcionálni. Ezt a cenzúrát azonban két hétre kívánja korlátozni.

Pesthy Pál igazságügyminiszter felszólalásában hangsúlyozta, hogy a kormány a lapbetiltás terén nem tehet concessziót. A lapbetiltás joga nem maradhat a kormány kezében. Egyes részletek kérdésénél, hogy a Kuria hetes tanácsa nyilvános tárgyaláson döntsön, hallandó módosítást elfogadni, ragaszkodik azonban a bírségeknél olyan felsoroláshoz, amit ő maga szövegezett meg.

Rassay Károly a maga részéről először elvileg ellátja a lapbetiltást, amelyet teljesen képtelen gondolatnak tart. Még akkor is, ha a bíróságra ruházzák ezt a jogot. Ha azonban eszközökkel akarnak élni, ezt a kormányra lehet ruházni, amely esetelekedéseiért felelősséget tartozik. Bár esodálattal áldozik azokért a brilláns kísérletekért, amelyekkel Vázsonyi bevezetett módosítást a képtelen szakaszt, azonban a gyakorlati életben céljavesztésnek és keresztyűváltásnak tartja. A sajtószabadság védelmében a javaslat ellen a Ház plénuma előtt fog síkra szállni. Reméli, hogy ezt a javaslatot is olyan sors éri, mint Tomesávi volt igazságügyminiszter hasonló javaslatát.

A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága ma délután folytatta a büntető-törvénykönyv kiegészítéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A tárgyalást a 44. §-nál kezdték meg, amely

a képviselők mentelmi jogáról

szól a sajtóügyi felelősséggel kapcsolatban.

Óstör József, Erdő-Harrach Tihamér és Vázsonyi Vilmos felszólalása után Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy a kérdést újabb megfontolás tárgyává teszi a szakaszra vonatkozólag a következő ülésen tesz nyilatkozatot.

A lapbetiltás

A 45. §-nál Mikoviny Jenő előadó ismertette az igazságügyminiszter által bemutatott újabb szöveget. E szerint a kir. Kuria bíróból alakítandó bírósága a koronauvérszék vádirata alapján a lap megjelölését 3 hónapra befizetheti, ha valamely a lapban megjelent cikk miatt a bíróság egy évvel több esetben is erősen 6 hónapig, vagy emellett hosszabb ideig terjedő szabadságvesztésre ítélte el a sajtóügyi felelős személyt.

Felsorolja ez a szakasz azokat a bírségeket is, amelyek miatt a lapbetiltás meg kell történnie. A koronauvérszék indítványát a legutóbb hozott ítélet jogerőre emelkedésétől számított 6 hónap alatt kell előterjeszteni.

Előlegképen júniusi fizetésüket kapják a köztisztviselők Csak a hét végén jelenik meg a rendelet a tisztviselők fizetéséről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az állami és vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, eszdőrség vármegye, folyamórség és államrendőrség tagjai illetményeinek, továbbá a nyugdíjasok, özvegyek és árva ellátási díjainak újabb megállapításáról szóló rendelet előreláthatólag csak a hét utolsó, vagy a jövő hónap elején jelenik meg a közléseket. A minisztertanács erre való tekintettel elhatározta, hogy addig is, amíg az említett rendeletek alapján író illetmények illetve ellátási díjaknak az egyes igényviszonyokat megillető összeggel megállapíthatók lesznek, a júniusra író illetményekre és ellátási díjakra előleg gyanánt a júniusra író fizetés illetve el-

A kir. Kuria e kérdésben hét tagú tanácsban a kiadó, a felelős szerkesztő és ha a kiadó a lap tulajdonosától különböző személy, a lap tulajdonos vagy képviselője meghallgatása és az eset megvizsgálása után nyilvános ülésben hozott ítélettel határoz. Amennyiben a részvétel felderítése, vagy különös bizonyítékok felvétele végett célszerűnek mutatkozik, tagjai sorából kiküldöttet rendelhet, vagy valamely alsóbb bíróságot kereshe meg. Aki e szakasz alapján betiltott időszakot lapot kiadja, vérséget kövör el és 1 évig terjedhető fogházzal büntetendő. Amennyiben a miniszterium ezt a szakaszt rendeleti úton meg nem szünteti, a jelen törvény életbeléptetésétől számított öt év elteltével hatályát veszti.

Inkább előzetes cenzura!

Vázsonyi Vilmos: Amennyiben a bizottság a szakaszt, mint teljesen felesleges, el nem venné, akkor lényeges módosításokat kellene tenni rajta. Azt kívánja, hogy a bíróság a lapot betiltás helyett inkább előzetes cenzura alá helyezesse legfeljebb három hónapra.

A vitát ezután holnap délutánra halasztották.

Az aranyfizetéses rendelet

A tisztviselők fizetéséről készült javaslat július elsejétől kezdve a következő havi illetményeket állapítja meg aranykoronában:

I. fizetési osztály, miniszterelnök	1200 aranykoronát.
II. fizetési osztály, miniszter	800 aranykoronát.
III. fizetési osztály, államtitkár	550 aranykoronát.
IV. fizetési osztály, h. államtitkár	450 aranykoronát.
V. fizetési osztály, min. tanácsos	360 aranykoronát.
VI. fizetési osztály, 1. fok. 220, 2. fok. 250, 3. fok. 280 aranykoronát.	
VII. fizetési osztály, 1. fok. 170, 2. fok. 185, 3. fok. 200 aranykoronát.	
VIII. fizetési osztály, 1. fok. 130, 2. fok. 140, 3. fok. 150 aranykoronát.	
IX. fizetési osztály, 1. fok. 100, 2. fok. 110, 3. fok. 120 aranykoronát.	
X. fizetési osztály, 1. fok. 86, 2. fok. 90, 3. fok. 95 aranykoronát.	
XI. fizetési osztály, 1. fok. 74, 2. fok. 78, 3. fok. 82 aranykoronát.	

Ezekhez a fizetésekhez havonta Budapestben minden köztisztviselő közlekedési pótlékot kap 10 aranykoronát. Ugy Budapestben, mint a vidéken, minden családtag után — beleértve a feleséget és anyát is — személynként 10 aranykorona családi pótlék jár havonta.

A tisztviselők fizetésrendezése a 33-as bizottság előtt

A nemzetgyűlés 33-as bizottsága ma délutáni ülésén tárgyalta a közalkalmazottak fizetésrendezéséről szóló rendelettervezetet.

Tomesávi Imre előadó előadásra átalította a javaslatot s bejelentette, hogy Homonnay Tivadár, aki nem tagja a bizottságnak, módosító javaslatot terjesztett elő a VIII—XI. fizetési osztályba sorolt tisztviselők illetményeinek javítása érdekében.

Anonvi Albert gróf utalt arra, hogy nem volt módjában kellően átfelülvizsgálni a javaslatot, mivel azonban a tisztviselők helyzetén ha-

ladéktalanul segíteni óhajt, a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

A bizottság meghallja a képviselők helyzet előtt, amely a köztisztviselők és közalkalmazottak illetményeinek, valamint a nyugdíjasok illetményeinek újabb szabályozását sürgetően javasolja és méltánvolva azt a körülményt, hogy a szanalási akció megkezdésével összekötött munkahalmaz lehetőtlenné tette az a tárgyra vonatkozó rendelet korábbi előterjesztését, nem tesz észrevételt a rendelet életbeléptetésére ellen, végleges állásfoglalását azonban arra az időre halasztja el, amikor a

723
295

kérdés behatárolására alkalom lesz. A jövőre nézve arra kéri a kormányt, hogy azokat az intézkedéseket, amelyeket az 1924. évi IV. tc. értelmében a bizottsággal közölnie kell, **mindentől olykor időben teressze előle, amely az alapos megvitátást lehetővé teszi.**

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy az esetleges korrekciókat fizvelembe fogják venni.

A bizottság elfogadta Apponyi határozati javaslatát.

Korányi pénzügyminiszter a helyzetről

Kállay Tibor kérdéseket intézett a pénzügyminiszterhez a pénzügyi helyzetről.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter válaszában megállapította a bevételek automatikus emelkedését s hogy a kiadásokhoz szükséges fedezet a számlási tervet szerinti előreláthatólag meg lesz. **A létszámcsökkentést szigorúan a program szerinti viszi keresztül. Az adóztatás tekintetében nem óhajt tulmenni a számlási program keretén, sem új adókat létesíteni, sem a meglévőket súlyosbítani. A legutóbbi költségvetésben a személyi kiadások a költségvetés 24 százalékát tették ki, ezzel szemben a jelen költségvetésben a személyi kiadások 66 százalékra emelkedtek. Nagy súlyt helyez az adminisztráció egyszerűsítésére. Az összes felesleges állami intézmények megszüntetésére komoly ígéretet tesz. A bankörést a jövő kiadásokra ez év április 1-től kezdve nem vette igénybe. A külkereskedelmi mérleg tekintetében lényeges javulás van, amennyiben a múlt év első öt hónapjának 85,2 millió aranykoronás deficitjével szemben a jövő év első öt hónapjában csak 45,4 millió aranykorona a deficit. A javulás tehát 40 millió aranykoronát tesz ki, ami a kivétel fokozásával értünk el. Ez a javulás továbbra is tart, különösen ha jó termésünk lesz.**

A **külföldi kölcsön** ügyében bejelenté, hogy a kibocsátási kulcs tekintetében tárgyalások indultak meg Londonban.

A B) listások

Haller István a B) listások végkielégítését sürgette, amelyre nézve **Korányi** miniszter megnyugtató kijelentéseket tett.

Szilágyi Lajos nehézmérvézi, hogy a rendeletet nem hajtották végre **június 1-re. Sürgeti a költségvetést, a melynek betérítése esetén az eltervezett haitlandó a tisztviselői fizetések emeléséhez szükséges bevételeket megszavazni. Kéri a hadviseltek megfelelő honorálását.**

A részletes tárgyalást osztrótokön folytatják.

Lendvai mandátumát igazolták

A nemzetgyűlés harmas számú bíráló bizottsága **Nemess** Bertalan elnöklésével ma délelőtt ülést tartott. A bizottság **Létay** Ernő előadásában **Lendvai** István nemzetgyűlési képviselő kifogásolt megbízó levelét tárgyalta.

A bíráló bizottság a kifogás elutasításával **Lendvai** Istvánt végleg igazolt képviselőnek tekintette ki azon az alapon, hogy a házszabályok 71-ik §-a a kifogásolt, de panasszal meg nem támadott mandátum tekintetében vizsgálator meg nem enged, hanem csak a választói jogosultság vizsgálása engedhető meg. Mivel pedig a bíráló bizottság előtt közhírelű okirattal beigazoltást nyert az, hogy **Lendvai** István megválasztása időpontjában választható volt, a kifogást el kellett utasítani.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb szövetek **FELDHEIM IMRE** posztóházában, Kossuth-utca 6.

Ma kezdte meg működését a Magyar Nemzeti Bank

A Bank of England 4 millió font előleget adott a kölcsönre

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma reggel 9 órakor kezdte meg működését a **Magyar Nemzeti Bank**. Egyszerre megkapta az első nagyobb előleget a külföldi kölcsönre: a **Bank of England átutalt előlegként 4 millió fontot, amelyet a Nemzeti Bank már át is vett.**

Nagyon érdekes másik momentum, hogy az államügy-ellenőző bizottság átvette a **legváltott bankkezelőváltást** és a mai napon **dráta a Nemzeti Banknak a forgalomban levő bankjegyeket, melyeknek összege 2520,1 milliórd.**

Mától fogva különben **korona helyett magyar korona pénzünknek a hivatalos megjelölése.**

A bankok valutavásárlása

A Magyar Nemzeti Bank értesíti az autorizált intézeteket és cégeket, hogy a vonatkozó ügyrend megállapításáig a váltóüzleti forgalomban ügyfeleiként 5 millió korona értékig vehetnek valutát, de ezeket a vásárlásokat aznap déli két óráig be kell jelenteniük. A váltóüzleti forgalomban vásárolt tételekről minden nap részletes jegyzéket kell a Magyar Nemzeti Banknak beadni, amely az eladók pontos névsorát és a vásárolt valutaféleket tartalmazza.

12 millió aranykoronát jegyeznek a bankok és a gyárak a számlási kölcsönből

A bankok és a gyárak képviselői hajlandónak mutatkoztak arra, hogy 10 millióval részt vegyenek a számlási kölcsönben. **Korányi** Frigyes báró pénzügyminiszter ma dében összehívatta a bankok és a gyárak képviselőit és referátortól velük arról, hogy milyen vállalatoknál sikerült nekik a 10 millió beföldi kölcsönt elhelyezni. A tanácskozáson a pénzügyminiszter bejelentette, hogy a **külföldi kölcsön elhelyezése végleg biztosítva van. Felkérte ezután az érdekelteket, hogy emeltek fel azt az összeget, a mellyel a gyárak és a bankok a számlási kölcsönben részt vesznek. 10 millióról 12 és félmillió aranykoronára. Az érdekeltek a pénzügyminiszter javaslatát elfogadták, de kikötötték, hogy a kölcsön Magyarországra eső részét ők csak leveen a bankoknak nyelveik között elhelyezni. A pénzügyminiszter az érdekeltek feltételeit elfogadta.**

Ősszel megtartják a fővárosi választásokat

Bethlen a fővárosi törvényjavaslatról — Súlyos kritika a Máv. reformtervezetéről

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén **Wolff** Károly, mint a negyedik bíráló bizottság elnöke bejelentette, hogy **Szabó** Sándor, **Edes** Antal és gróf **Apponyi** Antal képviselők mandátumait végleg igazolták.

A közalkalmazottak fizetése

Az indemnitási vita első szónoka **Homonnay** Tivadar: A közalkalmazottak ügyének megoldását sürgeti s pontos költségvetést, hogy meg lehessen tudni, mennyi terhet ró az államra a közalkalmazottak eltartására. A tisztviselőket nyugdíjalánia a létszámcsökkentés. Az állam ne nyugdíjalán, hanem végkielégítéssel bocsássa el alkalmazottait, hogy azok tudjanak új egzisztenciát teremteni. Adion az állam kényveret a közalkalmazottaknak s öcsassa el, akik nem teljesítik lelkiismeretesen kötelességüket. A 74 koronás létminimumot kevésnek tartja, mert az állam aranyparitásán szedi be az adókat és a legszerényebb háztartásban sem nélkülözhető cikkeik ára jóval felül van az aranyparitásán. A családi pótlék tartását és aranykoronában való fizetését kívánja. Tájéltan a kormány módot arra, hogy a **vármegyék a vármegyék, a városok a városi alkalmazottak illetményeit maguk teremtsék elő. Ugyanígy az államvasutak és a posta is a bevételekből fizesse alkalmazottait.**

A MAV. reorganizációja rendkívül fontos kérdés. A minap egy igen érdekes cikk jelent meg, amely a reorganizációs tervet ismertette. Ezt érdekelnek kell ismerni, mert nem cáfolják meg.

Az utászervezésnek három feltétele van:

- az üzletrendszerrel való gazdálkodás, megalégedett személyzet s a vezetőségben való bizalom

nemcsak a kormány és az alkalmazottak, hanem az ország közvéleménye részéről is. A **mostani adminisztráció a legköltségesebb, a legrázkálóbb, a legnehézkesebb és a legkevésbé üzleti.** Ezzel a rendszerrel a MAV. csak deficitre halmozhat.

Lendvai István: A legnagyobb erkölcsi deficit ma a kormány! (Nagy zai a jobboldalon.)

Homonnay: Ezt a deficitet nem lehet eltüntetni a drágaság emelkedésével.

sének szülőanyjával, az örökös tarifaemeléssel.

Az adminisztráció teljes átszervezésével is lehető leegyszerűsítésével nagymérvű megtakarítást lehet elérni.

Irt az államnak igen nagy vagyonáról van szó s az állami számvevőszékhez benvitott zárószámadás esetleg már későn ad alkalmat annak megállapítására, hogy rossz volt a vezetés. Ez esetben az **elnök személyének kieserlése nem elegendő** és nincs is alkalom a kárérítésre. Az államvasut csak akkor lesz rentábilis, ha kellő üzleti és kereskedelmi érzékel megerik s az alkalmazottak hivatásuk magaslátán állnak. Az indemnitást elfogadja.

A külföldi és a magyar munkásviszonyok

Rothstein Mór szövevény **Smith** jelentésének egyik tételét, amely a **gyárakra és az állami hitelekre vonatkozik. Ezekről a miniszterelnöktől felvilágosítást kér.**

Huszár Károly alelnök arra kéri a felszólalót, ne felezzessen olyan kérdéseket, amelyek az ország hitelének ártanak.

Meghíusult betörés Kornfeld báró villájában

Revolvers detektívek fogadták a betörőket

Budapesti tudósítónk jelenti: A főkapitányságra pár nappal ezelőtt bizalmas értesítés érkezett, hogy a főváros területén egy betörőbanda garázdálkodik, amely esti összeüvételét egy angyalföldi koresmában tartja. — Áruhába öltözött detektívek megismerkedtek a koresma vendégeivel és megérték, hogy közülük hárman különböző betöréseket követtek el egy-egy másuttal és jelenleg is valamilyen bűntény előkészítésén dolgoznak. Egy fiatalembert a detektívek lefotóztak és bevitték a főkapitányságra.

Ez ir szenzációs vallomást tett. Elmondta, hogy három társa csütörtök este **betörést tervez báró Kornfeld** Mór **Lendvai-úti villájába.** A detektívek felkeresték báró Kornfeldet, aki a legnagyobb meglepetéssel értesült arról a betöréstről és készséggel adta beleegyezését a betörők tettenkapásához.

Rothstein Mór meghallik az elnök ügyelmeztetése előtt, kijelenti azonban, hogy mint képviselőnek írta van felvilágosításokat kérni bizonyos kérdésekről. Ezután összehasonlítja a **külföldi munkásvédelmet, munkaiügyi szervezetet a magyar viszonyokkal.** Határozati javaslatot nyújt be, hogy a nemzetközi munkaiügyi konferenciák egyes tervezeteit a kormány sürgősen ratifikálja. További határozati javaslatában követeli az ipari felügyelet és a munkásvédelem korszerű rendezését, valamint **munkabiztosító hivataltok** felállítását. Szövevény **az elvesztési és gyűlékezési jog terén tanaszalható visszásságokat és követeli az esküdtbíráskodás visszatartását.** Az indemnitást nem fogadja el.

Sürgősség az indemnitásra

Az **elnök** jelenti, hogy 50-nél több képviselő az indemnitási törvényjavaslat tárgyalására sürgősség kimondását kérte. Az indítvány felet holnap dönt a Ház.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz.

A fővárosi törvény

Rassay Károly a napirendhez szólal fel. Azt gondolja, hogy a kormány az indemnitásnak megfelelő időben való letárgyalása esetén sem hajlandó letárgyalni a nyári szünet előtt a fővárosi törvényjavaslatot. Meggyőződése szerint ebben a pillanatban semmi akadály sem lehet a fővárosi törvényjavaslat gyors letárgyalásának. A Ház minden egyes tagja kívánja ezt. Kéri a miniszterelnököt, jelentse ki, hogy mincscen szó rakikázásról, hanem maga is komolyan kívánja a javaslat gyors letárgyalását.

Farkas István kijelenti, hogy a kormány már januárban is letárgyalhatna volna a javaslatot, ha komolyan akarta volna.

Bethlen István gróf miniszterelnök **Farkas** István felszólalására válaszul kérdi, mikor tárgyalhatrók volna le komolyan ezt a törvényjavaslatot. A képviselőház állandóan foglalkozott különböző ügyekkel. Foglalkozott indemnitási javaslatokkal, számlási javaslatokkal és több apró javaslatlall. Most is egy csomó javaslat van a Ház előtt, amelyeket még nem tudott letárgyalni a kormány. A kormánynak a fővárosi helyzetet illetőleg az a feltevése, hogy azt **sürgősen rendezni kell.** Ez a feltevése a kormánynak komoly. Ezért járult annak idején ahoz, hogy a fővárosi törvényjavaslatot az indemnitási javaslat letárgyalása után tüzétek napirendre. Biztosítja a képviselőházat, hogy ha a nyári szünet előtt letárgyalják a fővárosi javaslatot, a választásokat ősszel kiírják és megtartják. Ez a kormány és a főváros érdeke. E tekintetben semmi kérséget sem kíván fenmagyni.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Ülés vége 3 óra után.

Csütörtökön este a Lendvai-úti villában megjelent négy detektív és elbúrt a kert fái között. Efelé táiban a villa vasrácsa előtt megjelent három alak. Óvatosan bekémlelték a kertbe, majd hirtelen mozdulattal keresztül verették magukat a rácsra és beharoltak a villa lakosztályába. A detektívek a villa második beáratánál felszaladtak báró Kornfeld dolgozó szobájába, **előveték revolverüket,** az egyik felsavarta a villanyt, mire a betörők látva a revolveres detektíveket, **mezadták magukat** és mére a helyszínen bevallották, hogy **ki akarták rabolni báró Kornfeld villáját.** A detektívek a három betörőt megkötözték és bevitték a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy mind a hárman rovtornultu egyének. A főkapitányság mindhármukat letartóztatta.

FRANK Csapó-utca 11. **20-1-ig Szappan** reklám **árjai!**

Savon Toilette	2000.
Fedol	2000.
75 fűrdő	2900.
125 "	3600.
150 "	4500.
lla angol (közép)	7000.
lla " (nagy)	8500.
l. " (óriás)	12000.
Mandula kicsi	5000.
" nagy	8000.
Cocus	2400.
Borotva (koska)	3000.
" (rud)	8000.
Virágillat (négy illatban)	4000.
Rózsa, ibolya (kiváló minőség)	7000.
Kis fűrdő (illatosítatlan)	3600.
Liliumtej	6000.
Kéni	6000.
Baby	6000.
Speick	8000.

Tegyen egy próbavásárlást!

A CSÉ

Betörőbanda kísérelte meg a Lőkövits-üzlet kifosztását

Tegnap megritkult, hogy Lőkövits Arthur ékszerüzletébe vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a pince boltzatának megfúrása után be akartak törni. A rendőrség eleinte a Toka Ferenc fiiszere pinceraktárában elrejtőzött Bodor Gábort vette gyanúba, de most megállapították, hogy Bodor a betörési kísérlet idején a Toka Ferenc pincéjében volt.

Az ékszerüzlet alatti pincében megfartott helyszíni szemle alapján a rendőrség arra következtet, hogy a betörést többen akarták végrehajtani s hogy legalább is egyikük ismerős lehetett a viszonyokkal. — A pincében ugyanis azon a helyen kezdtek meg a fúrást, ahol a legkönnvebben lúthattak fel az üzletbe, még pedig az üzletalatti levő, deszkával borított vasablaknál. Érdekes hogy 1917-ben ugyanílyen uton akartak betörni az üzletbe. Az üzlet tulajdonosa, hogy elejét vegye a további kísérletezésnek, ma befalaztatta a vasablak föregéti.

Ami pedig Bodor Gábort illeti, a rendőrség megállapította, hogy lopásért hatszor volt már büntetve és a fegyverből, ahol okkrahamisítsérről volt bezárva, két héttel ezelőtt szabadult ki.

Nem lesz általános revízió a tanítók kommun utáni fegyelmi ítéleteiben

Budapest, június 24. A nemzeti köznevelési és pénzügyi bizottsága ma délután letárgyalta a tanítók, övönök és nem állami tanítók ellátásáról szóló törvényjavaslatot.

Az általános vita során Drózdly Gyöző kérdést intézett a miniszterhez az Országos Tanítói Gyámintézet vagyonára

vonatkozólag, amely békében 28 millió koronát tett ki, továbbá azt, hogy mi történt a fegyelmi uton elbocsátott tanítók eddig befizetett járulékaival.

Klebsberg miniszter kijelentette, hogy az Országos Tanítói Gyámintézet vagyonát osztoztatták az árvaszekei vagyonok sorsában, amennyiben hadi-kölesben és értékpapírban helyezték el. Az értékpapír-rész tönkrement, de az ingatlanok megmaradtak, amelyek körülbelül 30 millió koronát tesznek ki. A fegyelmi uton való elbocsátás természetesen következménye a járulékok elvesztésére.

A községi tanítók nyugdíja

A részletes vita során a bizottság a javaslaton csak egy lényeges módosítást tett, amennyiben a községi és társulati tanítók nyugellátását az állami tanítókéval egyenlővé tette.

A kommun utáni fegyelmi ítéletek

Az 5. §-nál Várnay Dániel indítványozta, hogy a fegyelmi uton megrendszabályozott tanítók, tanítóké és övönök ügyét általános revízió tárgyává tegyék.

Klebsberg miniszter kijelenté, hogy mint reszortminiszter, nem térhet el az összkormány álláspontjától, amely szerint egyéni revízió indokolt esetben akcentálható, de a revízió általánosítani nem lehet. Egyébként is az általános revízió nem kértene általános megvívást, mert ha balról megvívást kértene, a jobboldalon annál nagyobb ellenszenvet váltana ki. Nem áll azonban az általános revízió a legtöbb elbocsátott érdekében sem, mert ezek már elhelyezkedtek és reájuk nézve kellemetlen volna, ha viselt dolgukat szellőztetnék. A kommun rettetés szenvedésén keresztülment társadalom még nem felejtette el a kommun borzalmait, és a mostani revízió ítéletek megvívásának az első ízben hozott ítéletekkel. Kéri az indítvány elvetését.

A bizottság Várnay indítványát elvetette, majd kimondta, hogy a javaslat tárgyalására a nemzeti gyűlésről a sürgősség kimondását kéri.

Ujra föluszlatják a birodalmi gyűlést a Dawes-féle törvényjavaslatok miatt?

Berlin, június 24. A német kormány s az antant közt a tárgyalások igen kedvezően haladnak előre. A kormány legközelebb a birodalmi gyűlés elé terjeszti azokat a törvényjavaslatokat amelyek a Dawes-tervezet értelmében szükségesek. Noha ezek a javaslatok nem követelik meg a kétharmad többséget, a kormány sulyt helyez ennek megszerzésére. A német

nemzetiek valószínűleg nem okoznak ehárlhatatlan akadályokat a javaslatok keresztülvitelénél, de mégsem lehetetlen, hogy a javaslatok miatt házfeloszlatásra kerül a sor. Ha a dolgok így alakulnának, a birodalmi gyűlést augusztusban oszlatnák fel és az új választásokat szeptember végén tartanák meg. A baloldal ettől döntő győzelmet remélne.

Fordulat a Csolnakázótó-parti gyilkosság ügyében

Három cigányzenész szerint egy tiszthelyetessel dulakodott a tó partján Harcos Teréz

A Csolnakázótó partián történt titokzatos haláleset ügyében megindított nyomozás ma érdekes fordulóhoz érkezett. A rendőrségen ugyanis ma délelőtt megjelent három cigányzenész, akik a tóparti vendéglőben szoktak muzsikálni és elmondták, hogy a kérdéses vasárnap este látták a vendéglőben Harcos Teréz több fiatalember társaságában. Harcos Teréz társaságával este fél 10 órakor eltávozott a vendéglőből, de 11 óra felé visszatért a tóhoz. Ezután még látták a parton a jegyenek alatt egy tisztelyetessel dulakodni.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel a cigányzenészek vallomásáról és Tóth Gyula dr. rendőrkapitány megmutatta nekik Harcos Teréz fényképét. A cigányzenészek határozottan felismerték a fényképről, azt a leányt, akit a tóparton a tisztelyetessel dulakodni láttak. Megadták a tiszthelyettes pontos személyleírását.

A déli órákban a három cigányzenészt Katona István detektívcsoporthoz ákísérte a törvényszék, ahol Preinészger Jenő dr. kir. ítéltáblai bíró,

vizsgálóbíró kihallgatta őket. A cigányzenészek megerősítették a rendőrségen tett vallomásaikat és határozottan állították, hogy Harcos Teréz látták dulakodni este 11 óra körül a tóparti jegyenek alatt egy tisztelyetessel. A vizsgálóbíró kérdésére, hogy milyen ruha volt azon a lányon, akit dulakodni láttak, nem tudtak határozott feleletet adni; azt mondták, hogy világos színű volt a ruha, de arra, hogy kockás vagy csikos volt-e már nem emlékeznek. A leány cipőjére vonatkozólag együttesen azt vallották, hogy fekete füzős cipő volt. A dulakodásba — mint mondják — azért nem avatkoztak be, mert az olyanforma nem ritkaság vasárnap esténként azon az elhagyott tájon.

A cigányzenészek, amikor a rendőrségen kérdőre vonták őket, hogy miért nem jelentkeztek a nyomozás elején, azt felelték, hogy nem gondoltak akkor arra, hogy azt a lányt gyilkolták meg, akit ők láttak, meg azután ugy gondolták, ebben a nyomozás a katonaság dolga. A rendőrség a cigányok vallomása alapján tovább nyomoz.

Mussolini védőbeszéde a fasiszta-párt mellett Matteotti meggyilkolásának gyanújával szemben

Róma, június 24. (Stefani.) Mussolini miniszterelnök ma a szenátusban a következő beszédet mondta: — Nem szükséges ismételnem Önök előtt, hogy milyen fájdalommal és minő borzadállyal tölt el a Matteotti elleni bünescekmény. Azt hiszem, senki sem kételkedik e tekintetben érzelmeim őszinteségében. Ki lehet mondanom, hogy az első között, akik elítélték a bünescekményt, épen a fasiszták voltak. Ami azután az ügy jogi momentumait illeti, csak arra hívhatok, hogy körülbelül 24 órával az eltűnés feljelentése után már letartóztatták a főbb gyanúsítottakat és a rákövetkező napon a többieket is letartóztatták Olaszország különböző helyein.

Nem voltak és nem is lesznek tekintettel arra, hogy a vétkesek magas vagy alacsony állásban vannak.

Az igazságszolgáltatást melynek érintettségére és jogszolgáltató képességére a nép bizonnyára számíthat és amely bizonny teljesíti feladatát, méltatlansággal töltötték el bizonyos külföldi gyanúsítások. Bizonyos vagyok abban, hogy a szenátus esaklakozni fog a bírói testület büszke tiltakozásához a gyanúsítások ellen. Ezen az ülésen a helyzetet szigoru-

an politikai szempontból kell vizsgálni. Elsősorban is tudatára kell ébredni, hogy a nemzet becsülete egyáltalán nem fog kockán. Ha egyetlen büny vagy bünescekmény elengedő volna arra, hogy árnyékot vessen egy nép erkölcsiségének vagy civilizációjának mértékére, ugy mit kértene gondolkunk egy nagy ország fölül, ahol legutóbb mutatták ki, hogy a háboru után négyszáz politikai bünescekményt követtek el. A napokban

Európának mindazon áramlatai, amelyeket baloldali áramlatoknak neveznek, felzúdultak a fasiszmus és az olasz kormány ellen.

Mindkettőt felelőssé tették megvetendő terrorisztikus eszelekményekért. Az olasz és a külföldi szocialisták, akik ennek az atrocitásnak ürügyét felhasználva zajos gyűléseket rendeztek az olasz fasiszmus állítólagos terroria ellen, megfelelnek arról a tényleges terrortól, amelyet ők gyakorolnak Európa különböző részein. Egyesek azt mondják, hogy mindez a múlté, azonban, saines, a jövőre irányuló szándékaik nem látszanak jobbaknak. Sokan azok közül, akik Matteotti holttestéből szónoki emelvényt állítottak maguknak, készek volnának arra, hogy a legkevésbé formájában gyakorolják az erőszakot.

Bővebben tudnám okádatolni azt, hogy

minden országnak megvoltak a maga politikai gyilkosságai.

de csupán azt kérem, hogy a szenátus engedje meg nekem, hogy megelégedéssel állapítsam meg az egész külföldi parlamentjeinek, kormányainak, különösen pedig a svájci nemzetgyűlésnek korrekt magatartását, amely szerint tartózkodtak attól, hogy az olasz nemzet belső ügyibe avatkozzanak.

Végül kijelentette, hogy a belügyminisztérium vezetői minden gyanun felül állanak.

A győri választás

Győr, június 24. Győr II. választókerületében a zárórát este 8 órában állapították meg. Leadtak összesen 8967 szavazatot. A szavazatok két választási küldöttség előtt este fél 11 órakor kezdtek összeszámolni. — A munka előreláthatólag reggelig tart s az eredményt holnap délelőtt hirdetik ki. A választás a legteljesebb rendben folyt le.

HIREK

Zárlat a bécsi Depozitenbank ellen

Bécs, június 24. Pénzügyi körökben igen nagy feltűnést keltett, hogy a Depozitenbank ellen elrendelték az üzleti ellenőrzést. Ennek következtében a bank pénztárai holnap zárva lesznek.

Már májusban fizetési zavarokkal küzdött a Depozitenbank, amelynek vezetését akkor öt nagybank vette a kezébe. Az átvevő bankok most azt jelentették, hogy a Depozitenbank által bemondott adatok nem bizonyultak helyesnek és a bank pénzügyi helyzete sokkal rosszabb, mint eleinte hitték. Az üzleti zárlatot a bankok jelentése következtében rendelték el.

— A debreceni bálnoki sakkverseny
A bálnoki sakkverseny ötödik fordulójában Grünfeld mester szép ádozati kombinációval nyert Dalmy ellen és ugyancsak szép támadó játékkal nyert Gruber Nagy ellen. A többi játszmában Torma nyert dr. Barabás dr. Szabados Filep és Tóth Kulesár ellen. A hétfőn függőben maradt Kulesár—Szabados játszma remivel végződött, míg a Torma—Dalmy játszmát Dalmy nyerte meg. A versenyzők állása az ötödik forduló után: Grünfeld 4.5, Grubeer 4, dr. Szabados, dr. Nagy 3.5, Tóth, Filep, Dalmy 2, Kulesár 1.5 Torma dr. Barabás 1.

— Ferenczy Zoltán egyetemi nyilvános rendes tanár. A kormányzó dr. Ferenczy Zoltánnak, a budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem címzetes nyilvános rendkívüli tanárnak tudományos működése elismerésül az egyetemi nyilvános rendes tanári címet adományozta.

— Letartóztatott hangszerkészítő. Tonté Lajos debreceni hangszerkészítőt Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró ma délelőtt sikkasztás gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezte. Tonté több debreceni cigányzenésztől hegedűt vett át javításra, de az átvett hegedűkkel nem számolt el.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

A cséplési idényre ajánlunk 750 60-as motorbenzint azonnali és későbbi szállításra a legjobb import-áron. ULLMANN R.-T. fűszer- és gyarmatáru nagykereskedése, Piac-utca 69.

Lefoglaltak Temesváron négy és fél kiló aranyat. Temesvárról jelentik: A rendőrségnek feltűnt pár nappal ezelőtt egy kereskedő, aki négy és fél kiló szinaranyat kínált a városban megvételre. Az illetőt igazolásra szólították fel, majd az aranyat lefoglalták, míg megállapítást nem nyer, hogy nem csempészés útján került-e az országba. Egyben kérdést intéztek a kereskedelmi miniszterhez, hogy szabad forgalom tárgya-e egy ilyen mennyiségű aranytömb.

Fogva marad a bösörmevényi rendőr. Mint megírtuk, Kiss Márton hajdubösörmevényi közrendőr ellen Bársony Sándor tekintélyes hajdubösörmevényi gazdálkodó súlyos bántalmazása miatt halála okozó súlyos testi sértés címén büntető eljárás indult meg. Preinesberger Jenő dr. vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a rendőrt, aki felelősséggel élt a vizsgálóbíró végzése ellen. A vádtanács ma délelőtt helybenhagyta az előzetes letartóztatást elrendelő végzését.

A zsidó gimnázium építése. A statusquo izr. elemi iskola igazgatója több helyről jött kéredezésködére ezúton közli, hogy e lap szombati számában „Háromemeletes lesz a zsidó gimnázium” című közleményben foglalt az a kifejezés, hogy „megkezdtek az elemi iskola átépítését a gimnázium céljaira”, nem jelent azt, mintha az elemi iskola eddigi helyiségéből kiköltözködnék. Az elemi fiú- és leányiskola részére az iskolaépületnek földszinti és I. emeleti összes helyiségei továbbra is sértetlenül megmaradnak.

Agyonlőtte magát egy fővárosi kereskedő. Budapesti tudósítónk jelenti: A Gerőczy-utca 13. számú házban levő üzletének pincéjében ma délelőtt 11 órakor agyonlőtte magát Pietzsch Géza előkelő családból származó kereskedő, egykori tartalékos huszárszázados. A kereskedő idegessége kergette az öngyilkosságra, az utóbbi időben Pietzsch felesége gyöngékedett s ez a körülmény volátsággal idegbajossá tette a kereskedőt. Ma délelőtt 11 óra tájt lement Pietzsch az üzlet pinceraktárába. Félóra múlva az üzlet személyzete gyanusnak találta, hogy az öreg ur még mindig nem jött fel. Lementek a raktárba, amelynek egyik sarkában megtalálták az öngyilkos kereskedőt. Kezében revolverral, vérző fejjel feküdt a földön. A segítségül hívott orvos megállapította, hogy meghalt.

A statusquo izr. elemi fiú- és leányiskola e hó 26. 27. és 29-én d. e. 8-12 óráig tartja a beiratásokat az iskolaudvaron levő igazgatói irodában. Az iskolába első ízben a beiratkozó tanulók születési és himnológiai bizonyítványát bemutatandó. Az 1921. évi XXX. t. c. rendelkezései folytán a hatóság szigorúan ellenőrzi a tanulókat kötelesek beiskoláztatását, miért is ez iskolaköteles gyermekeket már a tanév végén a beíratásra kitézött időben feltétlenül be kell íratni. Ugyanez a beíratandók a 12-15 éves ismétlő tanköteles leány gyermekek is.

A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áram-fogyasztó közönségünket, hogy a hó 25-én déli 12 órától délután 2 óráig a telefonhálózat javítása végett a Péterfia-u. végén, a Sesta-Séta és Ujkerthben, továbbá a Károly Ferenc József-úton nem lesz áramszolgáltatás. Villágítási Vállalat.

Beíratás a gyakorló iskolában. A debreceni ref. tanítónőképző intézettel kapcsolatos gyakorló iskolájában a beíratások e hó 27. és 28-án lesznek délelőtt 11-1 óráig. A beíratáshoz a már itt járt tanulók értesítő könyvecskéje, az új első osztályba lépő tanulók keresztneve és himnológiai bizonyítvány szükséges. Az igazgatóság.

Felkérem osztálytársnőimet, kik az izr. polg. iskola 4-ik osztályát 1919 júniusában végezték, az 5 éves találkozó megbeszélése végett esztendőre délután egy óráig 7 órakor az intézet udvarán megjelenni szíveskedjenek. **Rosenberg Kató.**

Fogorvosi rendelés áthelyezése. Dr. Szász Adolf orvos fog- és szájbetegeknek Piac-utca 59. sz. alatt rendel d. e. 10-től d. u. 2-ig.

Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskálauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek váltvaók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elősmert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzetet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Antisanol izzadás ellen!
Beőlézéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árak mellett. **Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kerti butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket úgy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves ármogatást kér Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség: Bácszi-u. 3. — Tanító ártváház mellett. Gyári telefon 1035.**

USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

Nyakkendő udonságok, pazar választék Frank Imréné Piac 43.

Ha reumás, hasznájon iszapot a Margit-fürdőben.

Ij. Zellinger Kálmán-tér 4. létesen, jutányosan fest cmtáblákat.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

SZERDA: A kis király. CSÜTÖRTÖK: A nagyváros. PÉNTEK: A kis király.

Boross-Békeffy kabaré, a nép-szerű budapesti Vidám Színpad teljes művészársulatával szombaton és vasárnap este 9 órakor a Bika dísztermében játszik. A társulat tagjai: Boross Géza, Békeffy László, Kondor Irbolya, Radó Teri, Szemere Gyula, Komjáthy Károly. Műsoruk az idej legjobb tréfák, bohózatok, kabarédalok. Jegyek a Bika portáimánál.

Választékos parókák készítése elsőrangú pesti munkással újól megkezdődött. Átalakítások a legújanyosabb árban **Komárominé hölgyfodrász** termében Arany Bika házban. **Tanuőleány vagy fiu felvétetik.**

HERCZEG ANNA modellháza, Piac-utca 41.
Jumperek Blousok Aljak Pongyolák Harisnyák minden színben

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 17.091 és fél

Tovább lanyhult az értéktőzsde irányzata

Tovább estek a külföldi pénzek árfolyamai — A 20 koronás magyar arany 300.000 koronára csuszott

Budapest, június 24. A bécsi bank-krízis erős hatással volt a tőzsde mai hangulatára. Bécsből üzletellen irányzatról érkezett jelenés s így a hangulat már a megnyitáskor bágyadt és kedvetlen volt. A korona zürichi árfolyamának erőteljes javulása nem volt különösebb befolyással a piacra. Az üzletelenség oly nyomasztóan nehezedett a tőzsdére, hogy a nyitáskor szinte tántorgott az ürességtől a nagy tőzsdeterem s a piacon megjelenő néhány ügynök egymással versenyezve tette alacsonyabbra alacsonyabb árúajánlatát a nélkül, hogy felvevő kéz jelentkezett volna. Így történt, hogy a mai nyitó árfolyamok olyan mélypontra jutottak amire példa közel egy éve nem volt. A túlzottan alacsony árfolyamok közbelépésre készítették a titkárokat, amij annyi eredménnyel járt, hogy a nagy lejedem leült s negyedórával a nyitás után jobb vélemény kerelkedett felül.

A pénzpiacra eleinte sem kereslet sem kínálat nem mutatkozott. Déltáiban a bankok háromnyolcad és háromnegyed százalékos árfolyamot irattak ki, a nélkül, hogy ezeket a kurzusokon kötötték volna üzletet. Kisebbségi teteleket fél százalékos alapon kínáltak, nagyobb tetelekre pedig negyedszázalékos kamattal volt érvényben. A hivatalos árfolyamot megálapító bizottság egynegyed és háromnegyed százalékos kamattal árapított meg.

Legalacsonyabb és legnagyobb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:
Angol-Magyar 46-50, Atlantika 32-34, B. agrár 48-60, Fabank 4.3-4.5, Földhitel 280-293, Hazai 162-175, Hermes 38-40, Lloyd 9-11, Amerikai 6.5-7.25, Általános 12, Magyar hitel 510-532, Ingatlan 220-225, Cseh 22-26, Forgalmi 37-38, Jelzálog 81-88, Leszámitoló 73-78, Magyar-Német 26-30, Olasz 20-21, Városi 6.6-6.5, Merkur 11-12, Nemzeti 29-30, Osztr. hitel 162-172, Kezresk. bank 1040-1095, W. Bankveer. 130-132.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 23-25, Egyes. Föv. 127-135, Ált. Takp. 125-130, Moktár 175-180, Pestil Hazai 3380-3510.

Malmok:
Bacsk 47-51 B.-miskolci 100-108, Concordia 35-37, Bpesti 110-117, Gizella 54-55, Hungária 85, Viktória 195-205, Transdanub. 49.5-50.5.

Nyomdák:
Athenaeum 134-138, Franklin 76-80, Globus 30-33, Kunossy 7-8, Pallas 135-144, Révai 55, Stephaneum 6.5-7, Újságüzem 10, Wodianer 9.5.

Falpari vállalatok:
Mercuria 4.25-5, Formir 10-11, Guttman 400-415, Hazai fa 115-120, Lignum 75, Malomsokv 6.5-8, Liehug 4-4.2, Ofa 455-475, Rézbányai 175-200, Nasic 1840-2000, Vikt. butor 5-5.2, Zabolai 93-102, Zenai 140.

Bánvák és téglagyárak:
Aszfalt-kátr. 31-35 Bauzit 270-277, Bacsini 102-112, Csepeli 17-19, Kóhó 425-440, Magnezit 1265-1790, Aszfalt 64-66, Kőszén 2800-2950, Móri 30-38, Nagybányai 120-138, Salgó 545-540, Uríkányi 910-925.

Vasművek és gépgyárak:
Bródi vagon 96-99, Fegyver 1090-1140, Ganz-Danub. 2800-2950, Ganz Vill. 1275-1375, Kistarcsai 46-43, Hofherr 143-147, Kaszab 34-38.

Kühne 39-41, Láng 110-120, Lipták 13.5-16.5, MÁG 30-33, Acél 218-227, Belga fém 130, Lámpa 150-155, Mérleg 23.5-28, Motor 28-29, Olom 19.5-20.5, Vagongyár 66-68, Rima 117-121, Roessemann 70, Rotimüller 10-11, Schlick 65-69, Vulkán 80, Wörner 33-35.

Közlekedési vállalatok:
Adria 1350-1400, Közuti 50-54, Városi 70-73, Déli vasut 55-58, MFTR 275-280, Levante 200-215, Nova 145-148, Államvasut 500-530, Tröszt 83-90.

Külföldi vállalatok:
Cinner 17-18.5, Halckeres, 19-20, Szalámi 110-112, Oceán 24-25.5, Légszesz 520-550, Izzó 570-600, Just izzó 4.75-5.25, Phöbus 34-38, Olaj 67-71, Cukor 2375-2525, Georgia 415-436, Mezőhegyesi 198-215, Stummer 2575-2600, Baróti 3.2-3.8, Részvénytör 235-245, Gschwindt 140-150, Krausz 48, Danica 115-122, Spodium 147-152, Klein 5.25-6, Klottild 66-67, Pharmacia 20-21, Szikora 45-47, Török 24-27, Gildberger 120-140, Jura 140, Karton 79-90, Kender 60-70, Pamut 235-243, Szegei kend. 350, Bóni 61-64, Brassói 280-300, Dorogi 22.5-24, Papir 44-46, Östermelő 200-230, Gumi 330-350, Telefon 130-143, Pálfalvai 20-22.

Az utótőzsden
az irányzat nem változott és a forgalom lényegesen megeresedett, egyes arbitrázs-papiroknál a valutakurzusok hullámzása árvészességet idézett elő. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Földhitel 286, Hazai 164, Hermes 39, Magyar hitel 517-520, Ingatlan 222, Jelzálog 85, Leszámitoló 77, Magyar-Német 28, Merkur 11.3, Osztr. hitel 165, Keresk. bank 1050-1060, Amerikai 6.5, Egyes. Föv. 127, Moktár 176, Pesti hazai 3400-3420.
Bpest gőzm. 113-114, Gizella 54.5, Hungária 85, Transdanub. 50, Bauxit 280, Cement 64, Kohó 430-435, Kőszén 2850-2875, Salgó 530, Uríkányi 915-926, Athenaeum 135, Pallas 140-142.

Fegyver 1140, Ganz-Danub. 2890, Ganz Vill. 1350, Hofherr 141, Kühne 40, Láng 120, Lipták 14, Roessemann 70.
Hazai fa 118, Lignum 75, Lichtig 4.1, Ofa 460, Nasic 1900, Zenai 142-143.
Közuti 51, Városi 64-65, Déli 55.5, Tröszt 84-85.
Baróti 3.3, Bóni 61, Cinner 17.15, Izzó 585-590, Részvénytör 241-243, Flóra 80-82, Gschwindt 146-148, Karton 86, Cukor 2400-2450, Kender 60-62, Pamut 242-244, Gumi 335, Szalámi 108, Georgia 418-420, Mezőh. cukor 200-205, Pharmacia 21-22.

A nemesfémek piacán
a külföldi fizetési eszközök árának rohamos esése szintén jelentékeny áresést idézett elő. Nagyobb tetelek hossza ideig elhelyeztetlenek maradtak s a valutákon sem tudtak tudni, még a folyton eső árfolyamokon sem. A valutapánikhöz nagy mértékben hozzájárult a Nemzeti Banknak az az ítéletkedése, hogy valutákra megálapított árfolyamokon csak 5 millió magyar korona értékéig vesznek át a bankok külföldi fizető eszközöket és minden eladótól teljes nacionalitást vesznek fel. Az üzletkötésnek ez az erős akadály a természetesen a magánforgalomra terelte az árut és olyan nagy árelmorzsolódást idézett elő, hogy a devizaközpont tegnap déli kurzusánál 8-10 százalékkal

USZODA A Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

alacsonyabb ártól várom sem lehetett elhelyezni dollárt, eset koronát, svájc frankot és lelt.

A 20 koronás magyar arany 300000 koronáig esett, ezüst 1 koronást 5800-6000 koronáért lehetett elhelyezni. Az ezüst 1 forintos ára 16000 koronára csúszott.

Zürichi zárlat

Páris 30, Hollandia 211.25, London 2438, New-York 563.5, Brüsszel 26, Milano 2435, Berlin 135, Bécs 79.35, Szófia 410, Prága 1666.254, Varsó 109.5, BUDAPEST 71.25, Bukarest 245, Belgrád 663.75.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Napoleon 296200, Angol font 359000, —368500, Leva 590—620, Dollár 83200—85200, Francia frank 4390—4520, Lira 3580—3690, Osztrák korona 1.1700—1.1990, Dán korona 13950—14400, Lei 345—375, Szokol 2445—2520, Svájc frank 14660—15110, Svéd korona 21970—22630, Dinár 950—990, Norvég korona 11100—11500, Holland forint 31000—31950, Brüsszel 3810—3900, Belga frank 3780—3900, Amsterdam 31300—31950, Bukarest 360—375, Kopenhága 14100—14400, Krisztiania 11250—11500, London 361000—368500, Milano 3610—3690, Páris 4420—4520, Prága 2465—2520, Stockholm 22170—22630, Zürich 14810—15110, Bécs 117.50—119.90, Szófia 605—620, Belgrád 970—990, New-York 83500—85200.

10.000 koronával olcsóbb a buza

A mai terményváltásán az irányzat lauvha volt, a buza 10.000, a rozs 5000, a zab szintén 5000, a korpá 10.000 koronával olcsóbbodott. Egyedül a tengeri volt kissé szilárdabb, 5000 koronával drágult. A forgalom csakékv volt. A fővárosi malmok nem vásároltak.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavidéki buza 302.5—305, egvéb 295—300, 79 kilós tiszavidéki 310—315, egvéb 305—307.5, rozs 260—267.5, takarmánváru 290—300, sör-árna 315—335, zab 315—320, tengeri 285—290, korpá 200—205.

Ferencvárosi sörésvásár. Nyíltvá-sári maradvány 1548, érkezett 527, eladott 70, Arak: könnyű 20500—23800, nehéz 21—24000, Zártvásáron nem volt üzlet.

SPORT

A kerületi tanács csütörtökön este ülést tart, amelyen beszámolnak a véget ért bajnoki szezonról és megállapítják a jövő évi bajnokság határnapját. Előzőleg 6 órai kezdettel a felelősségi tanács ülésezik.

Az olimpiai céllövőverseny. Párisból táviratozzák: A reimsi olimpiai céllövőversenyen az 50 méteres lövés világbajnokságát a francia Co-quelín De Lisle nyerte 398 ponttal. A magyar Takács 389 ponttal tizenkettedik lett.

A DTE házi birkozóversenye. Vasárnap a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokán udvarán este 8 órai kezdettel rendezi a DTE szőnyeg-avató birkozó versenyt 6 súlycsop-

portban. Az egyesület vezetősége a közel multhban egy teljesen új 6X6 olimpiai méretű birkozó szőnyegvet készített 22 millió koronáért szem előtt tartva debrecen birkozó sportjának fejlesztését. A kerületünk nehéz atletikai sportjának vezetői: Steinfeld István, Kovács Gyula s ifj. dr. Magos György minden elkövetnek, hogy a verseny méltó keretek közt rendeztessék meg. Az egyesület birkozó szakosztályának országos hírű bajnokai, Kerekes László, Kovács Zsigmond, Paulovich Béla, Kellner Károly, F. Nagy László, György Lajos fognak nehéz küzdelmet vívni az előretörő ifjúsággal. Brassay Károly a súlyemelésben rekordjavítást kísérel meg. A verseny keretében 2 pár boxmérkőzést mutat be.

DVSC—DVTK. A DVSC, mint a keleti kerület bajnokcsapata vasárnap játszik a legjobb vidéki csapat címért az északi kerület bajnokával, a Diósgyőri VTK-al. A mérkőzés a Diószegi-úti pályán lesz s a DVSC erre az alkalomra leszállítja a helyárait. Ha a DVSC győz, a döntőben a SZAK-al kerül össze. Ugyancsak vasárnap este tartja meg a vasutas egyesület bajnoki vacsoráját is, amelyen a kerület egyesületei is üdvözlik. A lakomán külön ünneplik a DVSC öt játékosát, akik tíz éve szerepelnek a piros-fehér színekben: Némethet, Zöldet, a két Szolárszkyt és Polanetzkyt I-et.

LEGSZEBB KALAP
LEGOLCSÓBBAN HERMAN és FRIEDMANN
 PIAC-UTCA 10.

Báli és alkalmi ruhákat, szűrméket
 bőrkésztyűket kifogástalanul fest és tisztít
KONCZ kelmefestő.
 Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
 Flóközlet: Arany János-utca 10.
 Gyász ruhát 24 órán belül.

GIPSZ
DEBRECZENI MŰKÖGYÁR R.-T.
 Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

Kapák, kaszák, ásók
Kerítés fonatok
Edények
 Vermorel permotező gépek
 Épület- és butorvasalások
Kovács Gyula vasüzletében
 Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

E heti könyvujdonságok:

Mann Thomas: Királyi fenség	Alapára
fűzve	15.—
Mann Thomas: Királyi fenség	
kötve	20.—
Erdős Renée: A ragy sikoly	
(új kiadás)	13.—
Apuleius: Az aranyszámár	15.—
Ravasz: Az emberélet utjának felén	16.—
Haardt—Andouin—Debreuil: A szaharán keresztül automobilon, kötve	14.—
Biró Lajos: Amor és Psyche	10.—
Wagner: Beethoven, kötve	6.—
Forel: Az idegrendszer betegségei, kötve	5.—
Moly Tamás: Vörösbegy kalandjai	
— A szenzáció	8.—
— Álarcos játék	8.—
— A mester	8.—
Bándy—Ridly: Földbirtokreform novella az alaptörvénnyel jogyak és magyarázatokkal összeáll. az O. F. B. megbízásából, teljes ára	108.000.—

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében.
 Könyvujdonságok mindennap érkezők!



DREHER

Kapható az **Arany Bika és Angol királynő szállókban** és minden jobb helyen.

ABADIE
 valódi francia szivarka-papír

Rádió-könyvek:

Balog: A rádió-telefon	Alapára
	6.—
Incze: Rádió-telefon a gyakorlatban	
	4.—
Schultz: Mi a rádió?	2.50

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében.



DEBRECZENI MŰKÖGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 ajánlja
 teljesen fagymentes **SIRKÖVEIT.**
NAGYVÁLASZTÉK!
 Készít:
 kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbetonkoporsót és cementlapot.
 Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.
 Telefon: 10—93.
 Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirközületében.

MEGNYILT A FENYVES rajzműterem
 kézimunka és rövidáru üzlet
DEBRECZEN, SAS-UTCA 3.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
 Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon 11—82.
 Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrod, deszka, lécs, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója
BIRÓ
 Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!
 A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

APRÓ HIRDETÉSEK

V E T E L

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csonért kilónként
700 koronát.
Kovácsolt vasért
800 koronát.
Kályhaöntvényért
1200 koronát.
Gépjárműért
1700 koronát.
Kovácsoknak 2 klg. hulladékért 1 klg. használat ad.

Apró
űres tégelyeket, üvegeket legmagasabb árt vásárol az „Elite” illatszertár Piac-u. 64.

Ócska
sárgarezet vesz Piros Béla lakatosmester műhelye, Péterfia 32.

Üvegekért
bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas áron vesznek. **V á g l i s t v á n** ékszerész, Piac-utca 73.

E L A D Á S

Még mindig **legjobb! legszebb!**

és **legolcsóbb!**
férfi ruha **szövetek**
Weisz Ignác
Piac-u. 73. szereshető be.
Felöltő és nadrág szövetek nagy választékban.

POLOSKA

és svábhogár irtószert, garantált minőségű, minden rovar 24 óra belül kiirt. Kapható igen jutányos árban **Stern** festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Kész hencserek, plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószór matracok, bőrgarnitúrák, ruganyos ággyétek készen **Précz** kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítenek.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható **Lukács Vilmos és Testvére** cementárú gyárában, Károly Ferencz József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Faszén, gipsz,

kőszén, kátrány, fedéllemez állandóan kapható vagonvágányon is **Grünfeldnél**, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban, valamint gyermekkoszák **Fenyves** butorárúházában, Kistemplomnál.

Tűzifa, mész,

cserép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is **Kemény-nél**, Deák Ferenc-u. 2.

Befűzéshez

pergament-papír, kötőzsineg és üvegekre csinos címkek olcsó árban kaphatók: **Hegedűs és Sándor** rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Hőfehér mész

fával égetett, prima minőségben, azonnali szállításra vagononként kapható **Pollák Zsigmond** által Debreczen.

„Köszenet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tégláért, malomtulajdonosoknak liszt vagy korpáért előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszönbánya képviselőjében szállít **Pollák Zsigmond**, Debreczen.

Hálók, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban **Hausner Simonffy-utca 2/c.** bérházi butorüzletében szerezheti be.

Tégla és cserép

kitűnő minőségben legolcsóbban **Tóth és Sebestyén** építésszek téglagyárában kapható. Városi iroda **Bétes József**, Zöldfa-utca 8.

Cséplőgéptulajdonosok

és gazdálkodók figyelmébe! — A csépléshez szükséges kőszénre az előjegyzéseket megkezd-tük, amiért is kérjük, hogy szén szükségletüket minél előbb megrendelni sziveskedjenek, hogy a szállítás ezáltal késedelmet ne szenvedjen. — Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás előre is biztosítva! — Olcsó árak! — Tisztelettel: **Borsodi Bányatársulat Vezérképviselőjének** irodája, Debreczen, Csapó-u. 28. — Telefon 4-49.

Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, **valódi aszbesztpala,** folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárú gyárában Debreczen, Kishegy-szút 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Építetők figyelmébe!

Építsen őrzes betonblokkal; 50 százalékkal olcsóbb a tégláépítkezésnél. Gazdasági építkezéseknél kiválóan alkalmas. Betonblokk, cserép, kátrány, cement és mozaiklapok, portlandcement, kutygyűrű és sarkkövek a **Debreczeni Működőárnyál** kaphatók.

Részletfizetésre

vehet nálam napiárban hencsereket, plüsch-, szövet-, bőrvászon-diványt, afrik-, lószórmatracot, szalagarnitúrát, ruganyos ággyéteket. **Précz** kárpitos, Hatvan u. 41. Telefonhívó 12-33.

KERESLET

Gépiró pénztárosok adják be címüket a lap kiadójában „Szorgalmas” jelgére.

Intelligens urileány, hasonló nőutitársat keres a Tátrába. **József kir. herceg** utca 41. sz.

Fiatal francia svájci nő, ki németül is beszél, nevelőnői vagy társalkodónői állást keres. Cím **Josephine Delessert**, dr. György Farcenc címén Kisvárdán.

Lakatos tanulókat felvesz **Piros Béla** lakatosműhelye, Péterfia 32.

Ügyes kiszolgáló leányt és jól bevezetett helyi és vidéki utazót keres **Lindenfeld J. Jenő**, Degenfeld-tér 7. szám.

Jó családból tanuló és kifutó felvétetik. **Berger Zsigmond** üveg- és porcellánüzlete, Piac-u. 66

Elegánsan butorozott utcai szoba, izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Fiatal urfi házaspár, elegánsan butorozott szobát keres külön bejárattal, lehetőleg fürdőszoba használattal. „Gyermektelen” jelgére. Cím a kiadóba adandó be.

Gépirókissasszony! irodai, esetleg pénztárkezelést is vállal. Cím a kiadóban.

Egy szoba konyhás lakást magas lelépéssel keresek. Cím a kiadóban.

Két középiskolát végzett fiú

nyomdász-tanulónak felvétetik a **Hegedűs és Sándor** rt. nyomdájában **Piac-utca 49.**

VEGYÉS

Fülöp Miklós vízvezetékészterelő és bádógosmester, Csapó-utca 3. — Telefon 917.

Sapkakészítés

Piac-u. 6., Schön csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalást vállalja.

Megérkeztek

divatos, finom nyári ruhavásznaim, melyekből jutányosan készítenek elegáns öltönyöket. — **Szabó János** uridivat szabó, ref. püspöki-palota. Nagytemplommal szemben.

Telefonok, villamos csengők, villamos orvosi műszerek, delezgyújtók, fessmérőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, csérél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napiárban **Földvárinnál**, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 108.

Figyelem! Elsőrendű kivitelben készített 450,000 koronáért öltönyöket előnyösen ismert **Séllyei József** férfiszabó, Péterfia és Thaly Kálmán-u. sarok.

Kun József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet **FEUERMAN** bőröndös, Piac-utca 44. szám.

Fürdőberendezést, vízvezetékcsatornázást és egészségügyi berendezéseket jótállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készíttetnek. **Kovács Gyula**, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

Legszebb, leg-elegánsabb női díszített kalapok



GRENADIN RUHAK ES BLOUZOK

Vízvezetékészterelő munkát szakszerűen készít **Fülöp Miklós**, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készítenek is kaphatók. — **Wallerstein Antal** sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Villamos csengő berendezését jótállással készíti és javítja az **Elektra** villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Részletfizetésre. Pálkafűző-, mosó- és lekvárfűzőüstök legolcsóbban kaphatók **részletfizetésre** is **Mándoki rézművesnél** Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

Vízvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszerűen készít **Gyenes, Arany János-utca 27. sz.** Telefon 9-37. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Vizsgai ruhák

Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában **Simonffy-u. 2.** nagy választékban kaphatók. Megrendelésre akár hozott anyagból is izléseesen készülnek.

Debreczeni Üvegcsiszoló Tükörárúgyár **Rothmann Adolf** Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

Mérleget, súlyokat jutányosan hi-telesítve javít **Bihary mérlegkészítő**, Miklós-utca 18.

Hölgyek figyelmébe!!

A legújabb divatkalapmodellek megérkeztek **M. Nagy Mihály** kalapüzletében Péterfia-u. 8. Női és férfi kalapok alkí-tását szakszerűen esz-közlöm.

Elektra elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos **Gold Sándor**. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készít. — **Debreczen**, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal **javításokat.** **Rákóczi-utca 36. sz.**

Lapkihordó asszonyt

felvesz a **DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** kiadóhivatala.

KISS BÉLA ÉS FIAI
zenekara esténként a
GAMBRINUSBAN
hangversenyez.
BALATONMELLÉKI BOROK!!!
9797-9826-10382/1924. II.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező „Tornyos” tanya elnevezésű 723 k. h. 02 négyszögöl területű földbirtok a városháza kistanácsstermében 1924. évi június hó 27-én délelőtt 9 órakor utóajánlat kizárása mellett megtartandó nyilvános árverésen az 1924. évi október hó 1-től 1936. évi szeptember hó 30-ig terjedő 12 évi időtartamra bérbe fog adatni. Árverési feltételek a Tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.
Debreczen, 1924. évi június hó 16-án.

Ócska
tankönyveket
legjobb árban vásárol
ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA
PIAC-U. 26. SZ.

Városi Tanács.